

انجک احمدیہ

۰۔ ربوہ ۲۸ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ نے
بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ
کے فضل سے ابھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ

۰۔ محرم مولوی روشن دین صاحب نیروبی (مشرقی افریقہ) سے بڈیہ تار مطلع
فرماتے ہیں کہ محرم مولوی جمال الدین قمر صاحب اور محرم چوہدری عنایت اللہ
صاحب غیر دعائیت وہاں پہنچ گئے ہیں۔ ہر دو مبلغین اسلام پر اگست کو
ربوہ سے عازم مشرق افریقہ ہونے لگے۔ انجک دعا کریں کہ خدا تعالیٰ
ان کو بیش از بیش خدمت اسلام کی
توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(ذکالت تبشیر ربوہ)

۰۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت
ایہ اللہ تعالیٰ نے بنصرہ العزیز نے سفر
یورپ سے واپسی کے بعد مورنہ ۲۲
اگست ۱۹۲۶ء کو بعد نماز مغرب احمدی ہل
کراچی میں محرم ظفر اقبال صاحب سیفی
ابن محرم شہید سیفی صاحب سابق رکن تبلیغ
مشرقی افریقہ کا نکاح عزیزہ امنا الحکیم صاحبہ
بنت محرم چوہدری سلطان احمد صاحب طاہر
کے ساتھ دس ہزار روپیہ حق مہر پر
انجک جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے
اس رشتہ کو دوڑوں فداؤں کے لئے
دیجی و دعویٰ عطا سے بابرکت اور شرف
حسن بنا لے۔ آمین

صدر صاحبان مجلس موصیلان کا انتخاب امرا حضرت اور مریان کم فوری قلم فرمائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے
امراء کرام اور مریان سلسلہ کی ذمہ داری
سنبھالنے کے ہر جاہل پر دو یا
دو سے زیادہ موصی ہیں۔ مجال پر صدر
مجلس موصیلان کا انتخاب کوایا جائے۔ دفتر
سے مودوم ہوا ہے کہ ابھی تک کوئی جانتو
میں ایسا انتخاب نہیں ہوا۔ امراء اصناف
خوری طور پر اس اہم کام کی طرت تو مجھ
فرمائیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ
بنصرہ العزیز حضرت سید صاحبان موصیلان
کے لئے پروگرام کا اعلان فرمائے تاکہ
امراء اصناف کے نام دفتر مبنی مقبرہ سے
عمیومہ سچھی ہی بھجوانی جا رہی ہے۔

خاک رابوہ اعلیٰ راجہ ندہری
صدر مجلس کا پروردار ہستی مقبرہ ربوہ

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۲۹ جولائی ۱۹۲۶ء

۲۱ جولائی ۱۹۲۶ء

۲۸ اگست ۱۹۲۶ء

نمبر ۱۹۳

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی راہ یہ ہے کہ اس کے لئے صدق دکھایا جائے

جب تک انسان خالص خدا تعالیٰ ہی کیلئے نہیں ہو جاتا صدق اور اخلاص کا رنگ پیدا نہیں ہوتا

”خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی راہ یہ ہے کہ اس کیلئے صدق دکھایا جائے حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے جو قرب حاصل کیا تو اس کی وجہ یہی تھی چنانچہ فرمایا ہے: **وَ اَبْرٰهٖمَ الَّذِیْ دَخٰنِ**۔ ابراہیم وہ ابراہیم
ہے جس نے وفاداری دکھائی خدا تعالیٰ کے ساتھ وفاداری اور صدق اور اخلاص دکھانا ایک موت چاہتا ہے۔

جب تک انسان دنیا اور اس کی ساری لذتوں اور شوکتوں پر پانی پھیر دینے کو تیار نہ ہو جاوے اور ہر لذت اور
سختی اور تنگی خدا کے لئے گوارا کرنے کو تیار نہ ہو یہ صفت پیدا نہیں ہو سکتی۔ بت پرستی ہی نہیں کہ انسان کسی
درخت یا پتھر کی پرستش کرے بلکہ ہر ایک چیز جو اللہ تعالیٰ کے قرب سے روکتی اور اس پر مقدم ہوتی ہے وہ
بت ہے اور اس قدر بت انسان اپنے اندر رکھتا ہے کہ اس کو پتہ بھی نہیں لگتا کہ میں بت پرستی کرو رہا ہوں۔ پس جب
تک خاص خدا تعالیٰ ہی کے لئے نہیں ہو جاتا اور اس کی راہ میں ہر مصیبت کی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں

ہو تا صدق اور اخلاص کا رنگ پیدا ہونا مشکل ہے۔ ابراہیم علیہ السلام کو جو یہ خطاب ملا یہ یونہی مل گیا تھا نہیں۔
اَبْرٰهٖمَ الَّذِیْ دَخٰنِ کی آواز اس وقت آئی جبکہ وہ بیٹے کی قربانی کے لئے تیار ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ
عمل کو چاہتا اور عمل ہی سے راضی ہوتا ہے اور عمل دکھانے سے آپسے لیکن جب انسان خدا کے لئے دکھ اٹھانے
کو تیار ہو جاوے تو خدا تعالیٰ اس کو دکھ میں بھی نہیں ڈالتا۔ دیکھو ابراہیم علیہ السلام نے جب اللہ تعالیٰ کے حکم کی تعمیل
کیلئے اپنے بیٹے کو قربان کر دیا چاہا اور پوری تیاری کر لی تو اللہ تعالیٰ نے اس کے بیٹے کو بچا لیا۔ وہ آگ میں ڈالے
گئے لیکن آگ ان پر کوئی اثر نہ کر سکی۔“ (ملفوظات جلد چہارم ص ۱۲۴)

روزنامہ الفضل ریویو

مورخہ ۲۹ اگست ۱۹۶۷ء

ان کے قیام کیلئے آٹھ اسلامی احکام

(۶)

بین الاقوامی تعلقات اور اخلاق { چوتھے حکم سے متعلق اسلام

مفسر ایدہ اللہ تعالیٰ نے ذکر فرمایا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ پانچویں بین الاقوامی تعلقات کو اخلاق کی بنیادوں پر اسلام نے قائم کیا ہے۔ اس لئے اسلام کے نزدیک کوئی طاقت خواہ دوسری تخواہ امریکہ جتنی طاقتور کیوں نہ ہو اسے دھوکا دینا نہیں مانتا چاہئے بین الاقوامی تعلقات اخلاق پر مبنی ہونے چاہئیں اور کسی قوم کی طاقت نامہ حقوق کے حقدار اسے نہیں بناتی۔

اس زمانہ میں اگرچہ یہ تو نہیں کہا جاسکتا کہ بین الاقوامی تعلقات میں اخلاق کو کوئی حصہ نہیں تاہم یہ بھی حقیقت ہے کہ اکثر اقوام میں یہ سیکولر اصول ہیں لگتے ہیں اور جس طرح بھی ہو سکے اقتدار پر قبضہ کرنے اور اس قبضہ کو قائم رکھنے کیلئے اس کو وسیع تر کرنے کے لئے کسی اخلاقی یا مذہبی کی ضرورت نہیں۔ سیکولر اصول سیاست میں ہے کہ اقتدار حاصل کرنے اور اقتدار کو قائم رکھنے اور اس سے چھٹنے کے لئے اخلاق کو درمیان میں نہیں لانا چاہئے۔ یہی اصول ہیں جن کو متمدن سیاست دان پائیکل نے پیش کیا ہے۔

ان لوگوں کے نزدیک اخلاق کی پابندی ضروری نہیں بلکہ جس طرح سے بھی پہلے کام نکال لینا چاہئے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہی اصول ہیں جنہوں نے دنیا میں مختلف اقوام کو باہم تہذیباً ڈھکا رکھا ہے۔ جس طرح ایک بدلت اور شمشق کرتا ہے کہ دھوکے یا قریب یا طاقت سے دوسرے کی اراہی اپنے کھیت میں قائم کرے۔ اسی طرح اقوام بھی طرح طرح کے بہانوں سے دوسروں کی کھیت اپنی ملکیت میں شامل کر لینے میں کوئی حیب نہیں سمجھیں۔ اسی طرح یہ خیال پورے پانچواں ہے کہ بین الاقوامی سیاست میں اخلاق نہیں بلکہ چالاک کی ضرورت ہے۔ اگر مختلف اقوام اخلاقی بنیادوں پر اپنے باہمی معاملات لے کر لیا کریں تو دنیا میں قائم ہو سکتا ہے۔ مگر ایسا نہیں ہوتا بہت سمجھا جاتا ہے کہ بین الاقوامی معاملات میں اخلاق کی کوئی وقعت نہیں۔ بلکہ یہاں چالاک اور مکر و فریب ہی کام دے سکتے ہیں۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ انفرادی طور پر بھی اخلاق کی تہذیبیت گھٹ گئی ہے۔ جس طرح اقوام ایک دوسرے سے اخلاق سے پیش آنے کی ضرورت نہیں سمجھتیں اسی طرح افراد بھی باہمی معاملات میں اخلاق سے مبرا ہوتے جاتے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ وہی اخلاق جو ایک دوسرے فرد سے برت کر صحت مند معاشرہ قائم ہوتا ہے۔ اسی طرح اقوام کے درمیان بھی اخلاق ہی ایسے تعلقات کا حیثیت بن سکتا ہے۔ جو دنیا کو بین الاقوامی تنازعات سے پاک رکھ سکتا ہے۔ جو اقوام عہدت اور دوسرے اقوام سے فائدہ حاصل کرتی ہیں۔ ان اقوام کے افراد بھی جھوٹ بولنے کو معمول بات سمجھنے لگتے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ ایسے معاشرہ کو جو جھوٹ بولنے والے افراد پر مشتمل ہو اندر ہی اندر گھٹ گھٹا شروع ہو جاتا ہے اور آخر کار معاشرہ اتنا سست بنیاد اور کمزور ہو جاتا ہے کہ ایسی قوم قومی سطح پر بھی بے بہت دبا ہو جاتی ہے۔ اور دوسری اقوام کی نظام بن جاتی ہے۔

بد اخلاقی تخواہ انفرادی ہو یا قومی دونوں حالتوں میں تباہ کن ثابت ہوتی ہے۔ اور مختلف اقوام کے باہمی تعلقات خوشگوار ہونے کی بجائے باہم سخت بدظنیوں، دشمنیوں اور تینوں پر منتج ہوتی ہیں۔ اور جو خواہ دوسرے ملک ایک

دوسرے سے اٹھا سکتے تھے۔ وہ بھی ختم ہو جاتے ہیں۔ اور اس طرح دونوں قومیں باہم تنازعات اور جھگڑوں کی وجہ سے تباہ ہو جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اخلاق قومی کردار کے لئے بھی اتنی ہی ضروری ہے جتنا انفرادی کردار کے لئے ضروری ہے۔ اس تعلق میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے کہا ہے کہ یہ آئین۔ اور میں بعض اقوام کو جو دیو کی طاقت حاصل ہے۔ یہ اخلاقی لحاظ سے سراسر غلط ہے۔ یہ آئین اور مختلف چھوٹی بڑی اقوام کی انجمن ہے۔ ظاہر ہے چنانچہ اخلاق کا تعلق ہے اور اقوام کے درمیان عدل و انصاف کی ضرورت ہے۔ کسی قوم کا چھوٹا یا بڑا ہونا اس کے مادی حقوق کو کم یا زیادہ نہیں کر سکتا۔ جس طرح ہر انسان کو خواہ وہ امیر ہو یا غریب جھوٹا بولنا ذلیل کر دیتا ہے۔ اسی طرح جو اقوام بزرگ خود بڑی ہونے کی وجہ سے چاہتی ہیں کہ ان کو دوسری اقوام پر فوقیت ہونی چاہئے۔ وہ دراصل بین الاقوامی تعلقات میں خود رخصت اندازہ کرتی ہیں۔ اور دوسری اقوام کو بھی بد اخلاقی سکھانے میں حصہ لیتی ہیں۔ کیونکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جو چھوٹی قوم ایسی قوم کی جاوے جا طور پر خوشنودی حاصل کرے جو کسی معاملہ میں دیو کی طاقت ہے۔ تو لازماً ایسی چھوٹی قوم بجائے اخلاق کے مطابق فیصلہ کرنے کے سراسر غلطی پر ہو کر بھی کامیاب ہو جاتی ہے۔ اس لئے کہ اس کو یہ اعتماد ہوتا ہے کہ جب معاملہ سراسر اس کے خلاف طے ہونے لگے گا۔ تو اس کی دست بڑی قوم جس کو دیو کی طاقت حاصل ہو دیو کر کے اس کو روک دیگی۔ یہ وہی بات ہے جب کہ کہتے ہیں

سیاں ہے کو تو ال اب ڈر کا ہیرا

یعنی جب فیصلہ کرنے والا حکم ہی یا ہتھیار ہو جائے تو انصاف کس طرح کر سکتا ہے۔ وہ تو ضرور اپنے دوست کی پامالی کرے گا۔ خواہ اخلاقی لحاظ سے اس کا توجہ کتنا ہی کمزور کیوں نہ ہو۔

یہ آئین اور اس لئے قائم کی گئی ہے۔ تاکہ بین الاقوامی تنازعات صلح و امن سے میدان جنگ کی بجائے میز پر طے ہو جائیں۔ لیکن جب میز کی یہ حالت ہو کہ دال انصاف کی امید نہ رہے تو ایسی انجمن خود اپنے پاؤں پر کھنڈی مارتی ہے اور یقین ہے کہ آج بے توکل نہیں۔ اس کے برخلاف اقوام کی سب سے بڑی انجمن تو ایسی ہی ہوتی چاہئے کہ جس میں بجائے پاور پالیٹکس کے اخلاق کو معیار بنایا گیا ہو تاکہ ہر قوم جس کو ملی دوسری قوم نے طاقت کے بل بوتے پر نقصان پہنچایا ہے۔ خوشی سے یہ آئین اور اس پر ماحول میں کر سکتے۔ اس امید سے کہ دہاں اس کے نقصانات کا تدارک ہو جائے گا۔

آج کل جو کچھ روایت ادب کی حالت ہے وہ یہ ہے کہ جو کچھ بڑی اقوام چاہتی ہیں۔ اس کے خلاف کوئی فیصلہ نہیں ہو سکتا۔ اس کا نتیجہ لازماً یہی ہو سکتا ہے کہ یہ انجمن اپنی اقلیت کو دے۔ اور آخر کار ختم ہو جائے۔ لہذا موجودہ حالات ایسے ہیں کہ یہ آئین کو زیادہ دیر تک زندہ نہیں رہ سکتا۔ بہت جلد اس کا انجام ہو جائے گا اور جس غرض کے لئے اس کو بنایا گیا تھا۔ جب وہی غرض اپنے پوری نہیں ہو سکتی تو اس کا وجود و عدم وجود محال ہے۔

نیاز عزم اور نیا ارادہ

زندہ قوموں کے افراد نئے عزم اور نئے ارادہ سے ترقی کے میدان

میں آگے بڑھا کرتے ہیں اور ان کا قدم تیجھے نہیں پڑتا۔ آپ بھی

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک زندہ قوم کے افراد ہیں۔ آپ کا اپنے

دین اور مرکزی آرگن "الفضل" کی توسیع اشاعت میں نئے عزم اور نئے

ارادہ سے کوشاں ہونا بھی آپ کا ترقی کی طرف قدم ہوگا۔ اس طرف توجہ دیجئے۔

(تجویر الفضل)

مومنانہ عقیدت اور ہونگی کے ہمیشہ ناطکے

ولپسی پرسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ سے ریلوے ٹیشنوں پر ملاقاتیں

(مختصر حجاب سولانا ابو العطاء صاحبہ فاضل)

مسلم احمدیہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا علمبردار ہے۔ احریبت میں نظام خلافت، عقائد راشدہ کے بیج پر جاری ہے۔ غلط فہمیاں کی ایک علامت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں بیان فرمائی ہے: "مَنْ جَبَّحَتْ عَيْنُهُمْ وَجَبَّحَتْ لِسَانُهُمْ" (مسلم) کہ تم کو ان سے محبت و الفتا ہوگی اور وہ تم سے پیار و الفتا کریں گے، گو یا خلافت راشدہ جماعت کے اتحاد، رابطہ اور باہمی اجتماعت کے لئے مرکزی نقطہ ہے۔ غلیظہ وقت سے افراد جماعت کو دی خلوص اور قیامی محبت ہوتی ہے اور غلیظہ وقت جماعت کے افراد سے پیار و الفتا رکھنے ہے ان کے لئے اسی طرح چمکنے ہے جس طرح شمع اپنے پرہانوں کے لئے چمکتی ہے۔ یہ الفت و پیار کا رابطہ و طرفہ ہوتا ہے اور یہ خلافت راشدہ کی ایک عظیم علامت ہے کہ محبت و یقین کو غلیظہ وقت سے خاص محبت و پیار ہو۔ وہ دل شوق سے اس کی اطاعت کریں اور غلیظہ وقت کو اپنے مریدوں سے انتہائی الفت ہو اور وہ ہر لمحہ ان کی پیروی کے لئے کوشاں رہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کے سفرِ یورپ سے جو آپ نے خاصاً لاجبر اللہ اختیار فرمایا مومنانہ جذبات محبت کے اظہار کا ایک موقع پیدا کر دیا۔ محبت کا فراق اور جدائی کے موقع پر زیادہ نمایاں رنگ میں ہی ہر مومن ایک طبعی امر ہے۔ حضور ایدہ اللہ بنصرہ ۶ جولائی ۶۷۷ کو سفر پر روانہ ہوئے۔ ریلوے میں جذبات کی جو کیفیت تھی، احباب کے دل تبلیغ اسلام کے اہم مقصد کے پیشینہ نظر خوشی سے بربز تھے مگر ساتھ ہی اپنے پیارے امام کی جدائی کے احساس سے گھٹائل بھی ہو رہے تھے۔ آنکھیں نمناک تھیں اور چہروں پر اندر دہی مگر دین مگر خدا کی اشاعت کے غالب جذبہ کے ماتحت کمر رہے تھے۔

بسلامت رومی و باز آئی

حضرت امام مہام ایدہ اللہ بنصرہ فرض کی ادائیگی کو مزوری سمجھتے تھے اور اولاد و آخری سے سفر پر روانہ ہو رہے تھے مگر احباب مرکز کی جدائی کے جبر کے اور دل کے زخم چہرہ پر

نمایاں تھے۔ ہر حال آپ یورپ کے لئے روانہ ہوئے اور ہر جگہ جو عقول نے محبت اور خوشی سے استقبال کیا اور ہر رات کی وقت بیتے ہوئے آنسوؤں سے آپ کو ابھانے لگا۔ یہ طوفانی داستان برطانیہ کے احباب خود ہی بیان کر سکتے ہیں۔ ہم اپنی ریلوے گن کروہ دن گزار رہے تھے جو اس سفر کے لئے مقرر تھے۔ جب اطلاع آئی کہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ ۲۰ اگست کو رشتہ سفر باندھ کر یورپ سے واپس روانہ ہوں گے اور ۲۱ اگست کو پاکستان کی سرزمین کراچی میں نزول فرما ہوں گے تو ہر آدمی کا دل باغ باغ ہو گیا اور اب تو گھنٹوں کا شمار ہونے لگا۔ مجھے عجیب مریخ اخبارات کے اس فیصلہ سے بے حد خوشی ہوئی کہ کئی برس کی فتنہ سے حضور ایدہ اللہ بنصرہ کا بچھل کر کے لئے عہدہ آجین و تحریک جدید اور مجلس خدام احمدیہ مرکزیہ کے نمائندوں کے ہمراہ کراچی جاؤں۔ ہمارا یہ وفد ۱۹ اگست کو ریلوے سے روانہ ہو کر ۲۰ اگست کو کراچی پہنچا۔ ۲۱ اگست کو محترم چوہدری احمد رضا صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی، مرفی مسد مولانا عبدالملک خان صاحب اور احباب کراچی کے ہمراہ ہم ہوائی اڈہ پر تھے۔ بارش ہو رہی تھی۔ چند احباب ہم تن دعا بنے ہوئے تھے کہ ہمارے امام بخیر و عافیت ہوائی جہاز سے اتریں۔ بالآخر وہ مبارک ساعت آگئی جب جہاز ہوائی اڈہ پر آتلا اور چند منٹوں کے بعد حضرت حافظ مہرزا ناصر احمد ایدہ اللہ بنصرہ نہایت ہنسا ہنسا بشارت ہمارے درمیان وسیع کر رہے تھے۔ احباب آگے بڑھ کر مصافحہ کرنا یا تھے مگر منتظرین کا لٹھ شدہ پر وگرام تھا کہ اس جگہ محدود ہے چند دوتوں کے سوا کوئی مصافحہ نہ کر سکے گا۔ چوٹی اس پر وگرام کا ذکر محبوب امام ایدہ اللہ بنصرہ سے ہوا آپ نے اپنے دل پر لٹکا کر کے فوراً فرمایا کہ میں تو سب سے مصافحہ کرنے پر تیار ہوں۔ پھر کیا تھا مصافحہ کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ دونوں طرف آنکھوں میں خوشی کے آنسو تھے۔

اور لذت دید سے دل مٹھو ہو رہے تھے۔ حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے ہماری اداسی کو بھانپ کر خود ہی کی مشتاقانہ کو ملاحظہ کا شرف عطا کرتے ہوئے فرمایا آپ ڈیڑے کیوں ہو گئے ہیں ایک بزرگ سے فرمایا کہ آپ بیچھے تھے آگے آگے ہیں سب سے بے تکلفی سے ملاقات ہوئی۔ پیار و محبت کا باغ مہک اٹھا اور سب کے دل باغ باغ ہو گئے۔ جو دوست ہوائی اڈہ کی اجازت نہ ہونے کے باعث کمرہ میں نہ آسکے تھے حضور نے ان سے بھی ایک ایک سے خود ان کے پاس پہنچ کر ملاقات فرمائی اور سب کی خوشی کو دو بالا کر دیا اور ان حضرات، بزرگان سلسلہ اور سبھی احباب کو ملاقات کے علاوہ یورپ میں اسلام کے شاندار استقبال کی خبروں سے محفوظ فرمایا۔ جسوں کی شکل میں کاروں میں حضور قیام گاہ پر پہنچے۔ اندر داخل ہونے سے پہلے پر وگرام کے بارے میں ہدایات دیں اور یہ بھی فرمایا کہ گزشتہ رات میں ایک منٹ کے لئے بھی نہیں سو سکا۔

۲۲ اگست کو بھی بارش تھی مگر وہ وفد ملتا رہا حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی قیام گاہ پر خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد کے علاوہ احمدی احباب جو کراچی کے علاوہ دور دراز علاقوں سے آئے تھے۔ ملاقاتوں کے لئے حاضر ہوتے رہے اور اپنی عقیدت کے پھول بکھار کر رہے۔ مردوں کے علاوہ خواتین بھی اس میدان میں بیچھے نہ تھیں۔ پانچ بجے پریس کانفرنس کا وقت مقرر تھا۔ حضور ہوائی میں تشریف لے گئے۔ ایک پھر پریس کانفرنس میں صحافیوں کے سوالات کے جوابات دئے اپنے سفر کے مقاصد بیان فرمائے۔ یہ وقت گزرتا ہی محبت کے چمکتے ہوئے پیارے کی شکل میں تھی۔ ہم تو خیر ماننے والے اور محبت میں دو سرے لوگ بھی اتنے گرویدہ تھے کہ ان کے قول و فعل سے اس کا واضح اظہار ہو رہا تھا۔ دو سرے دن کے اخبارات میں موزوں شائع ہوئے حضور

نے مغرب و عشاء کی نمازوں کے بعد احمدیہ ہال میں مجلس خدام احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام جلسہ سے خطاب فرمایا۔ خطاب سے پہلے حضور نے دو نکاحوں کا اعلان فرمایا جن میں سے ایک محکم اخیو لیم سینی صاحب کے فرزند کا نکاح تھا جس سے خطاب میں بھی محمد باری اور جماعت کے محبت کا بھر پور ذکر تھا۔ اللہ تعالیٰ کے بے پایاں احسانا کے ذکر میں یہ بھی فرمایا کہ جماعت احمدیہ نہایت قابل قدر بلکہ نظر جماعت سے فرمایا کہ مجھ سے یورپ میں ایک جگہ ایک اخبار نویس نے پوچھا کہ جماعت احمدیہ میں آپ کا کیا مقام ہے؟ میں نے کہا کہ میں اور جماعت احمدیہ الگ الگ نہیں ہیں۔ میں جماعت ہوں اور جماعت مجھ میں سے نہیں تقویت کی رپورٹ نہیں لکھ رہا وہ تو دوسرے احباب لکھیں گے میں تو محبت کی چند باتیں قلمبند کر رہا ہوں۔ حضور نے پوری محبت سے جماعت کو اس کے بلند مقام کی طرف توجہ دلائی۔ یہ بیان محبت و رازتہ ہو جاتا مگر ابھی کھانے کا پروگرام بھی تھا۔ ساڑھے دس بجے کے قریب حضور کی پیدائشی گفتگو ختم ہوئی۔ منتظرین کا فیصلہ تھا کہ اب مصافحہ سے حضور کو تکلیف ہوگی کوئی کافی ہو چکی ہے۔ یہ اعلان ہونے ہی والا تھا کہ ہزاروں سامعین جو ہوائی اڈہ پر نہ پہنچ سکے تھے۔ ان کی آنکھوں اور چہروں کو پرستے ہوئے میں نے حضور کی ویریدہ کرم تو نازی کے باعث حسرت کرنی اور حضور سے عرض کیا کہ اگر ان دوستوں کو مصافحہ کا موقع نہ ملتا تو ان کو صدمہ ہو گا میرا عرض کرنا تھا کہ حضور نے فی العود فرمایا کہ میں تو خود چاہتا ہوں خواہ ایک گھنٹہ لگ جائے۔ جہت انتظام کا رٹ بدل گیا اور مصافحہ شروع ہو گئے حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے ہر شخص سے اس بشارت، خندہ پیشانی اور پدرانہ شفقت سے مصافحہ کیا کہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ شاید اس شخص سے آپ نے ملنا ہے۔ دعاؤں کے علاوہ پیار سے زخمیاں فراق کا علاوہ فرماتے رہے۔ ایک غیر از جماعت شخص نے اپنی پریشانی کا ذکر کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی۔ دعا فرمائی اور جہت ایک رقم تقاسم مرفی کو دی کہ اس کے پیچھے جا کر خیر طور پر اسے دس آٹھ رات کے بارے میں چند منٹ باقی تھے کہ ہم کھانے کے لئے میجر شیم احمد صاحب کی کوٹھی پر تھے۔ کھانا تو کھا یا ہوا ہے مگر جس محبت کے ساتھ حضور ایدہ اللہ بنصرہ کے ساتھ کھانا کھاتے ہیں وہ اور ہی رنگ ہے۔ اگلے روز ۲۳ اگست کو پھر صبح سے ملاقاتیں شروع ہو گئیں۔ ساڑھے چھ بجے شام کے قریب حضور ایدہ اللہ بنصرہ کراچی ریلوے ٹیشن پر تھے۔ احباب جماعت کا ایک انجمنہ کثیر حاضر تھا۔ بہت سے دوسرے دوست بھی موجود تھے مصافحہ اور گفتگو کے بعد حضور نے سب حاضرین کو مبارکباد دیا کہ دعا کی اور کاٹھی نرہ ہائے تعمیر میں

سوسے ربوہ روانہ ہوئی۔ چھاؤنی کے ٹیشن پر بھی دو منٹ زبیرات کے لئے حاضر تھے۔ اس کے بعد اہم مقام کوڑی اور سید آباد تھے۔ گاڑی کچھ ٹیٹ بھی تھی، اور گرد کے احباب کینز تعداد میں حاضر تھے حضور کے سب سے مصافحہ فرمایا میں دلچسپ دیکھ کر بہت زور بھی تھی کہ حضور تقریباً سب دوستوں کو جانتے ہیں مگر فیض آباد مولانا غلام احمد صاحب فرخ کو بہت کم ضرورت پیش آئی کہ مصافحہ کرنے والے دو منٹ کا قافرت کر لیں۔ ہاں یہ بات ناقابل فراموش ہے کہ جب حضور ایڈہ اللہ بنصرہ سے ٹیٹ فارم پر قدم رکھنے کے ساتھ عرض کی گئی کہ انجانہ نہیں بھی انٹرویو لینے کے لئے حاضر ہیں تو حضور نے فرمایا کہ جماعت مقدم ہے میں پہلے جماعت کے دوستوں سے مصافحہ کروں گا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ پھر حضور نے آخر میں اخبار والوں کے جوابات بھی دئے اور وہ حضور کے ساتھ گاڑی میں بیٹھ کر بھی باتیں کرتے رہے۔ روٹری میں صبح پانچ بجے گاڑی پہنچ وہاں پرترم صوفی محمد نسیم صاحب ایبر جماعت بہت سے دوستوں کے ساتھ ہم تنہا انتظار کھڑے تھے دوستوں کے ہاتھوں میں چھوڑوں کے ہار تھے۔ ایک بڑی تعداد سندھی احمدی مردوں اور عورتوں کی ایسی تھی کہ جن کے متعلق صرف سلسلہ مولوی محمد صاحب رضی۔ اے سے بتایا کہ یہ ساری رات جانتے رہے ہیں اور پھر پانچ ٹیٹوں سے حضور کی زیارت کے لئے حاضر ہوئے ہیں حضور ایڈہ اللہ بنصرہ نے ہر چھوٹے بڑے، نچے بوڑھے سے نہایت پیار سے مصافحہ فرمایا۔ عورتوں کو اسلام علیک کہا اور ب کے لئے دعا فرمائی۔ یوں دعا کے لئے ہاتھ اٹھا لانا فرمایا نہیں۔ مومن کا دل پر لمحہ آستانہ اور بیت پر گرا کر ہوتا ہے۔ اس سبز میں حضور ایڈہ اللہ بنصرہ نے اکثر جماعتوں کے لئے پیشکشیں پر ہاتھ اٹھا کر بھی دعا فرمائی حضور کی دعا کے بعد احباب کے چہرے پر مسرت و انبساط کی خاصی برود ہوتی نظر آتی تھی۔ روٹری اور اسکے بعد کے ٹیشنوں پر احمدی نہیں بھی خاصی تعداد میں اپنے امام ایڈہ اللہ بنصرہ کو توجہ آمیز دیکھنے اور دعا کی درخواست کرنے کے لئے حاضر تھیں۔ پیر وہ کی پوری رعایت کے ساتھ وہ حضور کی خدمت میں سلام عرض کرتیں اور درخواست دعا کرتیں۔ نچے چوں کی بھی کافی تعداد ساتھ ہوتی تھی۔ یہ ایمان پرور عقیدت کا نظارہ پیش کرنا اور ایمان کا بھی حاضر ہے۔ جیسا بارخان اور خان پور کے ٹیشنوں پر بھی امراء اور مریان سلسلہ کی قیادت میں احباب کا جم غفیر حاضر تھا اور سب کے چہروں سے لاشائیت چمک چمک کر نمایاں ہو رہی تھی۔ رحیم بارخان کی جماعت نے حضور کے سامنے قافلہ کے لئے ناشتے کا انتظام کیا تھا۔ رات کے کھانے کا انتظام احباب کی اپنی سے کر دیا تھا۔ جہاں پر ذمہ قیاب، عیادت آباد ہر سب قریب و جوار کی جماعتیں حضرت امام غلام ایڈہ اللہ بنصرہ کی زیارت

کے لئے جمع نہیں حضور پر ٹیشن پر احباب کے ملنے کے لئے گاڑی سے باہر تشریف لائے اور جگہ احباب سے ملاقات فرماتے۔ سہ سہ اور دو دھراں میں بھی کینز تعداد میں احباب جماعت موجود تھے۔ یوں محسوس ہوتا تھا کہ ہر سبگد احمدی ہی احمدی ہیں۔ ریل کے دوسرے مسافر بھی ہر جگہ تعجب اور پیادگی نگاہوں سے حضور کو دیکھتے تھے اور احباب سے استفادہ کرتے تھے۔ اخباری نمائندے بھی کئی مقامات پر آتے رہے۔ ملتان چھاؤنی پر امیر جماعت اور ریل سلسلہ کی قیادت میں احباب بہت بڑی تعداد میں موجود تھے حضور ایڈہ اللہ بنصرہ نے سب سے صحافہ فرمایا اور احباب کی کثرت کے باعث حضور نے اخباری نمائندوں سے معذرت فرمادی البتہ ان کو سفر کے بارے میں کلمہ جو دھری محمد علی صاحب پریس سیکرٹری سے معلومات حاصل ہو گئیں۔ وہ پیر کا لکھا جماعت ملتان نے پیش کیا۔ جماعہ اللہ خیر۔ خانپور میں بھی عشاق کا جم غفیر موجود تھا۔ جہوم کو قابو میں رکھنا مشکل ہو رہا تھا بعض جگہ نوجوان منتظرین غلطی کرتے اور احباب کو جو جوش جماعت میں آئے بڑھتے تھے ہاتھ سے روکتے۔ ہم نے کئی دفعہ دیکھا کہ اس انداز انتظام سے حضور ایڈہ اللہ بنصرہ کو بہت تکلیف ہوتی اور حضور اسے برداشت نہ کیے لیس کہ احمدی کو ہاتھ کے زور سے روکا جائے۔ خانپور کی کسٹیشن پر حضور نے ایک تنظیم کو اس سلسلہ میں پوزو منس فرمایا جس سے وہ مرجھا سا گیا۔ مگر جوہن سب سے مصافحہ ہو گیا حضور نے اس عہدے سے بھی پیادے مصافحہ فرمایا اور اس کی شادمانی کا سامان کر دیا۔ عبدالحکیم، شوروٹ، ڈی بیگ سٹلہ، گوچرہ کے ٹیشنوں پر بھی احباب کی بڑی تعداد جو مردوں، عورتوں اور بچوں پر مشتمل تھی اپنے امام کو ایک نظر دیکھنے کے لئے چشم براہ تھی حضور نے سب فرقوں سے مصافحہ فرمایا۔ بچوں سے سروں پر دست شتفت پیرا اور عورتوں کو اسلام علیک کہا اور سب کے لئے دعا فرمائی کئی احباب سے ان کا حال خاص طور پر دریافت فرمایا۔ عام طور پر ٹیشنوں پر نعروں کی جماعت تھی مگر لائل پور ٹیشن پر اسٹے احباب جمع تھے کہ ریل کے ٹھرنے کے وقت میں سارے احباب سے مصافحہ ممکن نہ تھا اس لئے منتظرین نے دوستوں کو صاف کے لئے بڑھنے سے روک رکھا تھا۔ حضور ایڈہ اللہ بنصرہ کے ریل کے دروازہ میں آئے پر احباب نے پریوشن نعروں سے حضور کا استقبال کیا اور کافی دیر تک اللہ تعالیٰ کی بکریائی کا اعلان ہوتا رہا۔ احباب کے چہرے بتا رہے تھے کہ نظام کی پابندی اور وقت کی تسلی سے وہ جمہور ہیں۔ مخلص ،

عقیدت اور شینگی ان کے چہروں سے پھوٹ پھوٹ کر نکلی رہی تھی۔ جماعتوں کی نمائندگی میں صرف محمد شیعہ محمد احمد صاحب منظر امیر جماعت نے مصافحہ کا مشرف حاصل کیا۔ احباب لائل پور نے قافلہ کے لئے چائے کا انتظام بھی فرمایا تھا۔ لائل پور میں احباب ربوہ کا ایک گروپ اور بعض لاہور و پٹنہ کے احباب جماعت بھی موجود تھے۔ اب لکھ پور لکھ ربوہ قریب آ رہا تھا۔ مشرف علیہ علیہ علیہ ایڈہ اللہ بنصرہ کا قافلہ ہوا چہرہ بتا رہا تھا کہ ربوہ پہنچنے کی آپ کو خاص خوشی ہو رہی ہے۔ چمک بھڑا، امیر اور چینیٹ کے ٹیشنوں پر احباب کو مشرف زیارت حاصل ہوا۔ ہم جو حضور کے استقبال کے لئے کراچی گئے تھے ہم حضور کی جی گاڑی کے ایک حصہ میں سوار کر رہے تھے مجلس خدام کے ہونہا ارکان جو کراچی سے لے کر بادی بادی دس دس کی تعداد میں آتے اور اپنا مقررہ فاصلہ مشرف رفاقت اور فریضہ حفاظت ادا کرنے کے بعد ملنے کے لئے پلٹ جاتے تھے وہ بھی اس گاڑی کے دوسرے حصہ میں تھے۔ حضور کی خاص نظر کرم کی ایک بات یہ ہے کہ حضور اپنے کمرہ سے متعدد دستہ ہمارے کمرہ میں رونق افروز ہوئے اور ابھی پریکٹ اور پریکٹ جلسہ قائم ہوتی کہ بائو وٹا لائل پور

ایک پریکٹ قائم رہا اور حالات سفر کے وہ صد پریکٹ باقوں سے ہم محظوظ ہوتے رہے۔ یہ سارا سفر جماعت، ذکر الہی اور دعاؤں کا سفر تھا۔ سب کے دل حضور کے کامران واپس آنے پر خدا کی حمد سے معمور تھے اور زبان پر بار بار آتا تھا اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ الَّذِیْ اَنْجَسَنَا وَعَدَاہُ وَنَصَرَ عَبْدَاہُ وَهَدَاہُ الْاَحْزَابَ وَحَدَاہُ الْعِزَّةَ عَلَیْ عِبَادِہٖ حَامِدُوْنَ رَبِّنَا مَا سَجَدُوْنَ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سارا ہی سفر پر کیف اور ایمان افروز تھا۔ اور اس محبت کا آئینہ دار تھا جو امام کو اپنے احباب سے ہے اور اس عشق کا نمونہ تھا جو جماعت کو حضور ایڈہ اللہ بنصرہ سے ہے۔ اللہ تعالیٰ اسلام کی کامل توفیق کی گڑھی جلد لائے اور ہمارے پیارے امام ایڈہ اللہ بنصرہ کو حرمہ و حرمہ و حرمہ و حرمہ و حرمہ کو صحت و عافیت سے کامیابوں سے ہمکنار کرنے ہو لیس عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست جمعا

خانکار کی ایسی کافی دنوں سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے جلد از جلد صحت کا لے لئے دعا کہ درخواست ہے۔ (بشیر احمد کارن ضیاء الاسلام پریس روہہ)

دین سے مال عیسیٰ محبت کرو

وعدوں کے اعتبار سے تحریک جدیدہ سال اہتمام پڑ رہا ہے۔ یکم نومبر ۱۹۶۷ء کو انشاء اللہ نئے سال کا اعلان ہو جائے گا لیکن ابھی کچھ احباب ایسے ہیں جو سال رواں کا وعدہ پورا نہیں کر سکے اگر ان کے ایثار و عہد میں نئی ضروریات حائل ہو رہی ہیں تو انہیں اپنے محبوب امام رضی اللہ عنہ کا یہ ارشاد پیش نظر رکھنا چاہئے۔ فرمایا:

”جس طرح ایک ماں اپنے آپ کو فائدہ رکھتی ہے لیکن اپنے بچوں کو فائدہ نہیں آنے دیتی۔ اس طرح تم بھی دین سے مال جلدی محبت کرو“

ظاہر ہے کہ جن مسلمانوں نے اسلام کو گمراہی عالم میں تبلیغ اسلام کے لئے جھوٹا ہوا ہے وہ اس وقت ہمارے قریب ترین عزیز و اقارب سے بھی زیادہ امداد کے مستحق ہیں مگر ہم ایسے عہد کا نمونہ نہیں دکھائیں گے تو شاعت اسلام کے مقدس کام کو جاری رکھنے میں ہمارے مسلمان، اسلام کو گونا گون نکالیت کا سامنا کرنا پڑے گا۔ پس اس وقت حضور ایڈہ اللہ کے ارشاد کے مطابق واقعہ دین سے مال عیسیٰ محبت کا ثبوت عمل سے دینے کی ضرورت ہے۔ ۱۳۱۱ھ کو پورے پہلے پہلے جس طرح بھی ہو سکے اور کئی کا اہتمام فرمایا جائے۔

(دوسرے سال اہتمام کے لئے تحریک جدیدہ)

سیدنا حضرت المصعب الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ

”امانت فہو تحریک جدیدہ میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور ضعیف دین بھی۔“

(انصار امانت تحریک جدیدہ)

اسلام کا پیغام پہنچانے کیلئے امام جماعت احمدیہ کا

سفر یورپ

آپ کا پیغام ہر جگہ بڑی دلچسپی اور سنجیدگی کیساتھ سنایا گیا

منقول لہذا و نامہ قاعدہ کوئٹہ ۲۰ اگست ۱۹۶۶ء

جماعت احمدیہ کے امام حافظ نامہ احمد صاحب نے جو ان دنوں یورپ اور بیلجیئم کے دورے پر گئے ہوئے ہیں، ان دنوں یورپ کے دارالحکومت کوپن ہیگن میں پہلی مسجد کا افتتاح کیا یہ مسجد احمدی خواتین کی انجمن خیرات اللہ کے چندے سے تعمیر کیا گیا، لاکھ روپے کی لاگت سے تعمیر کی گئی ہے۔ اور اس مسجد کا نام مسجد نصرت چھان رکھا گیا ہے۔ اس مسجد کا افتتاح کرنے پر امام جماعت احمدیہ نے ڈنمارک کے دانشوروں پر فیصلوں سرکاری عہدیدان اور سفارتی نمائندوں پر مشتمل اجتماع میں فرمایا کہ اسلام ایک مذہب فریب ہے اور انہیں کا بقا اسکی میں ہے کہ وہ اس عظیم مذہب کو جس قدر جلد ہو اپنا لے۔ حافظ مرزا احمد صاحب بڑی کے پہلے بیٹھے ہیں یورپ کے دورے پر روانہ ہوئے تھے تاکہ وہ یورپ کے لوگوں کو اسلام کا پیغام دے سکیں۔ امام جماعت احمدیہ زبردستی ہیگن فرانسکوٹ

ایسٹ اور کوپن ہیگن کا دورہ مکمل کرنے کے بعد لندن اور سکاٹ لینڈ پہنچ چکے ہیں۔ ان مقامات پر قیام کے دوران انہیں مختلف جلسوں سے خطاب کرنے کا موقع ملا جن میں انہوں نے اس بات پر زور دیا کہ عالمی انسانیت کو اب تباہی سے بچانے کا صرف ایک ہی راستہ ہے۔ وہ یہ کہ اس خطرناک سر زمین پر بسنے والے خدا پر مکمل ایمان لے آئیں۔ ڈنمارک سویڈن اور ڈینمارک اور مغربی جرمنی اور انگلینڈ کے دورے میں امام جماعت احمدیہ نے پریس کانفرنسوں سے خطاب کیا۔ اور ٹیلی ویژن اور ریڈیو کے ذریعہ لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچایا جسے ہر جگہ بڑی دلچسپی اور سنجیدگی سے سنا گیا۔

تحریک چندہ برائے سائنس بلاک جاملہ نصرت ربوہ

(حضرت سیدہ ام تنیر، صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ حرکتیں)

جلسہ مشاورت سلسلہ میں پیٹنٹیشن کی گئی تھی کہ سائنس بلاک جاملہ نصرت کا نصف خرچ یعنی پچھتر ہزار روپے اگرتنا امام اللہ جمع کرنے کے لئے سائنس کلاسز کھول دی جائیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان کے ارادہ شجاعت اس کو منظور فرمایا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے منظور کی بناء میں نے جماعت کی استطاعت کو مزید دیکھا تھا کہ وہ اس حد تک ترقی پا سکتی ہے کہ اس کی اہمیت کا احساس کرنے ہوئے۔ ہمیں اس میں حصہ لینی تو چند ماہ میں ان کے لئے ۵۰۰۰ روپے جمع کرنی مشکل نہ تھی میرے گذشتہ نوٹ کے بعد مندرجہ ذیل کی طرف سے اس سلسلہ میں وعدہ جات وصول ہوئے ہیں۔

لجنہ امام اللہ تان بھارتی	۳۵	وصول
شہید سلطان برسر ایلیوں	۲۰	وعدہ
لجنہ چورچیک کلا قلع شیخ پورہ	۲۴	ر
لجنہ امام اللہ کسمول مشرقی اتر پردیش	۲۰	وصول
محمود بیگ اہلیہ پورہ برمنگھم	۱۰۰	وعدہ
سرور جمیڈ صاحب ساہیوال	۵	ر
پیگ صاحب پورہ محمد فریض صاحب ساہیوال	۱۰۰	ر
لجنہ ڈسٹرکٹ گلگت ڈیٹال	۲	وصول
بھارت لجنہ امام اللہ ساہیوال	۲۵۳	وصول ۲۲.۵

گوایاگڈ شدہ نوٹ کے بعد ایک ہزار ایک روپے کے وعدہ جات اور دو سو تیس روپے روپے کی وصول ہوئی۔

اس سلسلہ میں کل وعدہ جات اب تک سچے ہزار پچیس روپے پچاس پیسے کے اور کل وصول ایک ہزار دو سو پچاس روپے ہوئی ہے۔

اس وقت اتھارٹی خواتین کی طرف سے اس سلسلہ میں وعدہ جات وصول ہونے میں جوش و خروش ہے۔

میں امید کرتی ہوں کہ صاحبہ استطاعت احمدی خواتین سائنس کی اعلیٰ تعلیم کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے اس تحریک میں حصہ لیتے ہوئے اپنا وعدہ اور چندہ بھجوائیں گی تاکہ ان کی قربانیوں کے نتیجہ میں آئندہ احمدی بچپیلوں کی اعلیٰ تعلیم کا انتظام ہو سکے۔ (ارم ہدایت۔ صدر لجنہ مرکزی)

مجلس خدام الاحمدیہ کا پچیسواں سالانہ اجتماع

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء

ضروری ہدایات

- ۱- سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے اور تمام قائدین سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ خود بھی ضروری اجتماع میں شریک ہوں اور مجلس عامہ کے علاوہ دیگر خدام کو بھی کثرت سے شامل ہونے کی تحریک کریں
- ۲- اجتماع کھلے میدان میں ہوگا۔ جہاں خدام اچھی سرمدہ رہائش کے لئے خود بخود بناٹیک
- ۳- قائدین اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے پہلے سے حزب بنا لیں گے۔ ایک حزب میں زیادہ سے زیادہ خدام شامل ہو سکتے ہیں۔ اور ہر حزب کا علیحدہ خیمہ ہوگا۔
- ۴- ہر حزب کے ادا میں اپنا خیمہ بنانے کے لئے مندرجہ ذیل سامان ہر ادا میں لائے گے۔ دسی رعب ضرورتاً دو دم تپیاں یا چادریں۔ چار سوٹی چھڑیاں۔ آکر کھوٹیاں
- ۵- مقام اجتماع میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا۔ جو مقام اجتماع کے ٹکٹ پر لگے گا۔ لیکن اس سے قبل ضروری ہے کہ ہر مثل ہونے والا خدام اجتماع کا درخدا فارم پُر کرے۔ ہر مجلس کی ہر مثل ہونے والے خدام کی متوقع تعداد کے مطابق مرکز سے داخلہ فارم منگولے۔ اور فارم پُر کرنے کے بعد مرکز میں بھجوا دے تاکہ خدام کے ٹکٹ پہلے ہی بنا کر کھولنے میں۔
- ۶- ہر خدام کے پاس مندرجہ ذیل سامان کا ہونا ضروری ہے۔

تفصیح

الفضل مورخہ ۲ اگست میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفیر کے حالات کا بوجھلہ مشائخ ہر مجلس میں کتب کی غلطیاں ہوتی ہیں احباب تفصیح فرمائیں۔ دوا صلح کے کام ۲ کے ابتدائی حصہ میں حضور کے زیور سے انہماک اور دین شریف سے جانے کا ذکر ہے حضور سے برن کی جگہ برن شاہ ہو گیا ہے وہ حضور نے خود کو پہن گئے کہ افتتاح سوا ایک حصہ ہر خدایا تھا مگر مٹ کے دوسرے کام میں غلطی سے یہ شاکہ ہو گیا ہے۔ ایسا تفصیح فرمائیں۔

قابل تقلید مجالس خدام الاحمدیہ

مندرجہ ذیل مجالس نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے چندہ جات خدام الاحمدیہ ۶۶-۶۷ء بمحبت کے سابق سال کے اختتام سے تین ماہ قبل (۳۱ جولائی ۱۹۷۶ء تک) سو فیصدی ادا کر کے دوسری مجالس کے نئے نئے نئے قائم کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو بڑے بڑے فیروزے سے نوازا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان مجالس کو بھی ان مجالس کی تقلید کرتے ہوئے آئے بڑے چاہتے اور کوشش کرنی چاہیے کہ اس فائدہ کو مد نظر رکھتے ہوئے ۱۵ ستمبر تک سو فیصدی ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور اپنے فرض سے سبکدوش ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعیج برکت سے اور ثمرات حسنہ سے نوازے۔

نام مجلس	نمبر	نام مجلس	نمبر	نوع	نام مجلس	نمبر
۱- رسول	۱۰	گجرات ۴	۱۰	گورنمنٹ	دادو	۱۰
۲- چک ۲۳	۱۰	سرگودھا ۸۱	۱۰	پور	پٹن	۱۰
۳- چک ۲۵	۱۰	چک ۹	۱۰	گورنمنٹ علی محمد	خیرپور	۱۰
۴- چک ۸۹	۱۰	لاہور ۱۰	۱۰	بستی کھارواں	ڈیر بھاشا	۱۰
۵- چک ۱۳	۱۰	گورنمنٹ	۱۰	قرآباد	-	-
۶- بستی ۱۱	۱۰	گورنمنٹ	۱۰	گورنمنٹ	-	-
۱۹- کریم	۱۰	گورنمنٹ	۱۰	گورنمنٹ	-	-

علامات مہدی میں سے ایک نمایاں علامت وہ سب بہروں میں مساجد بنا میں گئے

ذرا بہرہ صحتی سن خان صاحب نے حضرت امام مہدی علیہ السلام کی علامتوں کے متعلق اقتواب میں لکھا ہے :-

”سارے آفاق میں مہدی علیہ السلام داخل ہوں گے۔ جیسا کہ بعض روایات میں آیا ہے وہ سب شہروں میں مساجد بنائیں گے۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس وقت میں حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہی ایک ایسی علامت ہے جس نے ایک وسیع پروگرام کے تحت اکنات عالم میں تعمیر مساجد کا کام شروع کیا ہے۔ لفظ بتا تے سارے تین سو سے زائد مساجد تعمیر ہو چکی ہیں پس مبارک ہیں وہ لوگ جو اکنات عالم میں تعمیر ہونے والی مساجد میں حصہ لیتے ہیں۔ تمام مخلص احمدی مردوں عورتوں اور بچوں کا فرض ہے کہ وہ تعمیر مساجد مانگ بیرون میں بڑھ کر چھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے والے ہوں۔ اس ضمن میں تعمیر مساجد کی سکیم بیان فرموا میدنا حضرت المصلح (موجود رضی اللہ تعالیٰ عنہ) ہر احمدی کے پیش نظر رہنا چاہیے۔ (دیکھیں المال اول تحریک مہدی ربوہ)

گمشدگی رسیدنگ

مکرم ہاشم عبد اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کھاریاں ضلع گجرات نے اطلاع دی ہے کہ رسیدنگ ۱۹۷۳ء مستحق تمام رقم ہو چکا ہے۔ کافی کوشش کے باوجود یہ رسیدنگ نہیں مل سکی۔ لہذا جمہور احباب جماعت کی آگاہی کے لئے احسن کیا جا رہے کہ وہ اس رسیدنگ پر کسی قسم کا چندہ ادا نہ کریں۔ بلکہ اگر کسی جماعت کو یہ رسیدنگ ملے تو وہ نہاد بیت المال کو بھیجا کر ممنون فرمادیں۔ (ناظر بیت المال لاپور)

ضروری اطلاع

حضرت انڈسٹریل سکول موسمی تعلیمات کے لیدر ۱۷ ستمبر ۱۹۷۶ء کو کھل رہے ہیں۔ تمام طبابت ٹھیک سات بجے سکول پہنچ جائیں۔ (مریم صدیقہ - صدر کتبہ امام احمدیہ)

خدام دفتر دوم کی کمی کس طرح پوری کرے

جیسا کہ متعدد مرتبہ الفضل اور دیگر ذرائع سے یہ امر ظاہر کیا جا چکا ہے کہ دفتر دوم کے عہدیداروں میں میں زیادہ تر خدام ہیں اس لئے اس دفتر کا پوری طرح حق ادا نہیں کیا۔ اس حق کو ادا کرنے کے لئے انہیں اپنے وعدہ جات تحریک مہدی میں غیر معمولی اخذ کرنے کی ضرورت ہے۔ مزید کے طور پر مجلس خدام الاحمدیہ پٹن کے سیکرٹری تحریک مہدی محمد احمد صاحب ہاشمی مطلع فرماتے ہیں کہ مکرم بشیر احمد صاحب دہلی نے ہفتہ تحریک مہدی کے دوران ہمارے ایک اسپیکر تحریک مہدی کا خط لکھنے کے بعد اپنے ۱۱۰ روپے کے وعدہ پر پچھلے لاپور رضا کر کے اپنے اخلاص کا ثبوت دیا۔ ذبحر لا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء اگر ہمارے خدام بھائی اپنے وعدوں میں اس طرح خلصانہ رضا پیش کریں تو اللہ لا شہد دفتر دوم کی کمی بہت جلد پوری ہو جائے گی۔ (دیکھیں المال اول تحریک مہدی)

شکر یہ احباب و درخواست دعا

شکر یہ احباب و درخواست دعا: میرے والد صاحب رحمہم رحمہم میں دین محمد صاحبات بائنا نولہ برار مستند علی تحصیل نارووال ضلع میانوالی جو کہ ۱۹۷۶ء کو دفاتر پائے تھے اناللہ وانا الیہ راجعون ۵۰ کوفات پر جن احباب نے بذریعہ خود اور ذاتی طور پر بھرا اگر انہما رخصت فرمایا ہے میں ان کا بڑی اعلان ہذا فرم لے شکر یہ ادا کرتا ہوں اور دعا فرماتا کہ اللہ تعالیٰ ان میں سے ہر ایک کو عطا فرمائے۔ (عبداللہ)

(معاون مقرر مجلس خدام الاحمدیہ سید منیر لاپور)

توجوان اپنی زندگیاں وقف کریں

حضرت مصلح موجود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
”جو توجوان یہ سمجھتا ہے کہ وہ پیرہ کھڑے دنیاوی اکنات عالم میں اچھے تینوں کو پہنچا دے گی تو اس سے زیادہ فریب خوردہ اس کے زیادہ اکنات اور اس سے زیادہ دنیاوی رقم دنیا میں کوئی نہیں۔ زندگی کی علامت یہ ہے کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان لے کر آگے آئے اور بچے کہ اسے امیر المؤمنین یا بھلا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے۔
ہمیں تعلیمات کے چند ماہ ستمبر میں جامعہ احمدیہ میں داخل شدہ ہو رہے ہیں۔ ہمارے توجوان کو چاہیے کہ وہ پہلے سے زیادہ ندادیں اپنی زندگیاں وقف کریں تا ان کا انٹرویو کرنے کو مناسب سمجھا جائے جامعہ احمدیہ میں اعلیٰ دینی تعلیم کے لئے داخل کر دیا جائے اور اس فرض کے لئے زیادہ تعلیم کم از کم میٹرک ہے۔
(صدر مجلس خدام الاحمدیہ)

ضروری اعلان

ہمارے جو توجوان میٹرک یا الیٹ ایس۔ ایس۔ پاس کر چکے ہیں اور جن کا رجحان فنی تعلیم کی طرف ہے، اگر وہ اپنے مستقبل کو روشن بنانے کے لئے یہاں دو سالہ دیپنگ سپر (سری ٹیکنیکل کورس) یا ۲ سالہ ڈیزائن ڈیپلوما کورس کرنے کے سوا ہمت مند ہوں تو وہ اپنے انٹرویو اور داخلہ کے وقت ہم سے خود لیں۔ تاکہ کسی بھی قسم کی دقت پیش نہ آئے اور ہم ان کی ہر ممکن مدد کر سکیں۔
(عبدالحمید فاروقی و عبدالرشید احمدی ۷۳/۷۳/۷۳) اینڈ ڈی کالونی شان دوڈ لاپور

ٹریکٹ مخلوط تعلیم

احباب جماعت اور مقامی جماعتوں کے عہدیداروں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نفاذ تعلیم صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے مخلوط تعلیم کے متعلق ایک مفصل ٹریکٹ شائع کر دیا گیا ہے جو پڑھنے والے صاحبان کو بخوبیا جا رہا ہے۔ اگر کسی جماعت کو یہ ٹریکٹ نکلے تو وہ بڑا کام اپنے صلحوں اور میرے اسے حاصل کرے۔ اور اگر وہ اس سے بھی دستیاب نہ کرے تو ہرگز کو اس بارے میں لکھا جائے۔ عورتوں کی اعلیٰ تعلیم کے سلسلے میں یہ ٹریکٹ ہر جماعت کے پاس ہونا ضروری ہے۔ (ناظر تعلیم)

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ کا انٹر میڈیٹ کا نتیجہ

جامعہ نصرت کا انٹر میڈیٹ امتحان کا نتیجہ خواتین کے فضل و کرم سے نیا نیا شادار ہوا۔ اس سال ۵۹ طالبات انٹر میڈیٹ کے امتحان میں شریک ہوئیں ان میں سے ۵۴ طالبات کامیاب ہوئیں ۳ کی انگریزی میں کراؤٹ ہے نتیجہ ۹۶ دہائی مدرسہ۔ تفصیل نتیجہ درج ذیل ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت)

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے انٹرویو

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے انٹرویو انٹرنیشنل ممبر ۱۳ مئی کو دفتر کلاں دیوان ربوہ میں لیا جائے گا۔ ایسے نوجوان جو خودت دین کے لئے ذہن کرچے ہیں یا دقت کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں اور ان کی تعلیم کم از کم میٹرک ہو قری طور پر دکانہ مولانا کو اطلاع دی اور تاریخ مقررہ پر انٹرویو کے لئے حاضر ہوں۔
رہنما دیوان تحریک جدید ربوہ

درخواست نامہ دعا

میری بھانجی امۃ الرشید بیگم امینہ مستری محمد دینی صاحبہ درویش قادیان صاحبہ ۲ ماہ سے ٹانگوں کے شدید درد میں مبتلا ہے بیماری کا زور آج کل زیادہ ہے۔
صاحبہ کام۔ انوار خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام درویش قادیان امداد صاحبہ جامعہ سے دعا کی درخواست ہے۔
دعا نمبر بیگم ربوہ

۲۔ میری والدہ محترمہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں احباب جامعہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ حاصل عطا فرمائے۔ آمین۔

عبدالسلام بٹنرا ایم۔ اے۔

لیڈنگ آفیسر۔ جنگ

۳۔ خاکسار کا اے ایم آئی ای کا امتحان ہر ستمبر کو شروع ہوا ہے۔
احباب جامعہ سے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

محمد فضل طاہر دارالانصاری (ربوہ)

۴۔ خاکسار کا دل کا درباری مشکلات سے درپیش ہیں جب احباب کرام دربارگانہ سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔

محمد رشید۔ لیڈنگ سیکرٹری آل کونسل آزاد کشمیر

نمبر	رول نمبر	نام	حصہ کارہ نمبر	نمبر	رول نمبر	نام	حصہ کارہ نمبر
۱	۲۶۶۶۹	ندیسہ نسیم	۲۵۱	۲۲	۲۶۶۷۲	غذرا پروین	۲۶۶۷۲
۲	۲۶۶۷۰	خالدہ شاہین	۲۶۰	۲۴	۲۶۶۷۳	نصرت سلطانہ	۲۶۶۷۳
۳	۲۶۶۷۱	انیسہ بیگم	۲۶۹	۲۵	۲۶۶۷۴	نعیمہ ناہید	۲۶۶۷۴
۴	۲۶۶۷۲	امۃ القصیر	۵۳۱	۲۶	۲۶۶۷۵	رشیدہ بیگم	۲۶۶۷۵
۵	۲۶۶۷۳	حمیدہ راشدہ	۲۶۶	۲۷	۲۶۶۷۶	بشیرہ نعیمہ	۲۶۶۷۶
۶	۲۶۶۷۴	منصورہ	۲۶۰	۲۸	۲۶۶۷۷	امتنا الجلیل	۲۶۶۷۷
۷	۲۶۶۷۵	امۃ المصود	۲۸۶	۲۹	۲۶۶۷۸	بشیرہ باجوہ	۲۶۶۷۸
۸	۲۶۶۷۶	سفینہ	۲۶۶	۳۰	۲۶۶۷۹	نارہ بیگم	۲۶۶۷۹
۹	۲۶۶۷۷	ظاہرہ مسرت	۲۹۰	۳۱	۲۶۶۸۰	مجمودہ ایز	۲۶۶۸۰
۱۰	۲۶۶۷۸	سیدہ ناصرہ طلعت	۵۸۰	۳۲	۲۶۶۸۱	طیبتہ سخی	۲۶۶۸۱
۱۱	۲۶۶۷۹	فرخندہ فرزانہ	۲۹۹	۳۳	۲۶۶۸۲	خالہ مرزا	۲۶۶۸۲
۱۲	۲۶۶۸۰	امۃ النصیر ملک	۲۹۶	۳۴	۲۶۶۸۳	امۃ المہناک ریحانہ	۲۶۶۸۳
۱۳	۲۶۶۸۱	بریرہ نورت	۲۰۵	۳۵	۲۶۶۸۴	شامہ بیگم	۲۶۶۸۴
۱۴	۲۶۶۸۲	رقیہ بیگم	۲۲۶	۳۶	۲۶۶۸۵	امینہ بیگم	۲۶۶۸۵
۱۵	۲۶۶۸۳	سعیدہ بشری	۲۶۵	۳۷	۲۶۶۸۶	بشری نعیمہ	۲۶۶۸۶
۱۶	۲۶۶۸۴	امۃ الرشیدہ	۲۸۲	۳۸	۲۶۶۸۷	امۃ القاسم	۲۶۶۸۷
۱۷	۲۶۶۸۵	صفیہ میرٹھ	۲۹۶	۳۹	۲۶۶۸۸	رضیہ سلطانہ	۲۶۶۸۸
۱۸	۲۶۶۸۶	امۃ القاسم	۵۶۳	۴۰	۲۶۶۸۹	بشری طاہرہ	۲۶۶۸۹
۱۹	۲۶۶۸۷	رضیہ سلطانہ	۵۸۲	۴۱	۲۶۶۹۰	امۃ الحجی	۲۶۶۹۰
۲۰	۲۶۶۸۸	بشری طاہرہ	۳۹۷	۴۲	۲۶۶۹۱	رقیہ بیگم	۲۶۶۹۱
۲۱	۲۶۶۸۹	امۃ الحجی	۲۵۶	۴۳	۲۶۶۹۲	ربیعہ زامہ	۲۶۶۹۲
۲۲	۲۶۶۹۰	رقیہ بیگم	۲۱۹	۴۴	۲۶۶۹۳	امۃ الحبیظ	۲۶۶۹۳
۲۳	۲۶۶۹۱	ربیعہ زامہ	۵۹۶	۴۵	۲۶۶۹۴	انتھار بیگم	۲۶۶۹۴
۲۴	۲۶۶۹۲	امۃ الحبیظ	۲۸۹	۴۶	۲۶۶۹۵	ناصرہ صدیقہ	۲۶۶۹۵
۲۵	۲۶۶۹۳	انتھار بیگم	۲۱۹	۴۷	۲۶۶۹۶	شادہ پروین	۲۶۶۹۶
۲۶	۲۶۶۹۴	ناصرہ صدیقہ	۲۶۸	۴۸	۲۶۶۹۷	قنیرہ نسیم	۲۶۶۹۷
۲۷	۲۶۶۹۵	شادہ پروین	۲۸۳	۴۹	۲۶۶۹۸	فوزیہ شکیلہ	۲۶۶۹۸
۲۸	۲۶۶۹۶	قنیرہ نسیم	۵۹۶	۵۰	۲۶۶۹۹	بشری تنویر	۲۶۶۹۹
۲۹	۲۶۶۹۷	فوزیہ شکیلہ	۵۶۱	۵۱	۲۶۷۰۰	امۃ الرشیدہ حمید	۲۶۷۰۰
۳۰	۲۶۶۹۸	بشری تنویر	۲۸۱	۵۲	۲۶۷۰۱	مقصودہ حنیفہ	۲۶۷۰۱
۳۱	۲۶۶۹۹	امۃ الرشیدہ حمید	۲۸۱	۵۳	۲۶۷۰۲	مومنہ فرحت	۲۶۷۰۲
۳۲	۲۶۷۰۰	مقصودہ حنیفہ	۵۶۲	۵۴	۲۶۷۰۳	نعیمہ بشری	۲۶۷۰۳
۳۳	۲۶۷۰۱	مومنہ فرحت	۲۳۶	۵۵	۲۶۷۰۴	عظیمہ بیگم	۲۶۷۰۴
۳۴	۲۶۷۰۲	نعیمہ بشری	۵۲۹	۵۶	۲۶۷۰۵	عارفہ بیگم	۲۶۷۰۵
۳۵	۲۶۷۰۳	عظیمہ بیگم	۲۰۶	۵۷	۲۶۷۰۶	بشری سبیحہ	۲۶۷۰۶
۳۶	۲۶۷۰۴	عارفہ بیگم	۵۶۶	۵۸	۲۶۷۰۷	تنویر کوثر	۲۶۷۰۷
۳۷	۲۶۷۰۵	بشری سبیحہ	۲۱۶	۵۹	۲۶۷۰۸	زامہ خانم	۲۶۷۰۸
۳۸	۲۶۷۰۶	تنویر کوثر	۲۱۶	۶۰	۲۶۷۰۹	کوشور سلطانہ	۲۶۷۰۹
۳۹	۲۶۷۰۷	زامہ خانم	۵۱۵	۶۱	۲۶۷۱۰	ناصرہ طلعت	۲۶۷۱۰
۴۰	۲۶۷۰۸	کوشور سلطانہ	۵۶۸	۶۲	۲۶۷۱۱	سعادہ منڈ بیگم	۲۶۷۱۱
۴۱	۲۶۷۰۹	ناصرہ طلعت	۲۹۰				
۴۲	۲۶۷۱۰	سعادہ منڈ بیگم	۵۶۷				

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں داخلہ

۱۔ تعلیم الاسلام کالج میں درجست ایر و سٹیجیوین میں داخلہ اور اس کے ساتھ ساتھ ریسرچ کے لئے جارجیوین کے لئے داخلہ ہے۔ اس کے بعد لیسٹ نہیں کے ساتھ میں داخلہ کی کوشش ہوگی۔

۲۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۳۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۴۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۵۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۶۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۷۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۸۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۹۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

۱۰۔ تھوڑا سا داخلہ ریسرچ کے لئے ہے۔ اس کے لئے کوشش ہوگی۔

قاضی محمد اسلم ایم۔ اے۔ لکھنؤ

پرنسپل تعلیم الاسلام کالج۔ ربوہ

اجتماع انصار اللہ ضلع خیر پور

جماعتی اور لائسنس خیر پور کا یہ اجتماع مورخہ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۶ء بمقام گورنمنٹ ہائی اسکول خیر پور منعقد ہوا۔ اس اجتماع میں علامہ اہلبیگم صاحبہ نے خطاب کیا۔ اس موقع پر تقریریں کی گئیں اور اس کو چاہئے کہ زیادہ سے زیادہ اخلد میں شامل ہو کر اس اجتماع کی برکات سے فائدہ اٹھائیں۔ (قائمہ عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)